OPCION A

1 20 11 2
1.A.- Dadas las matrices: A={0 1 2| y B={1 1 -1
0 2 3 01 3

a) Determinar la matriz inversa de B

b) Determinar una matriz X tal que A = BX

a)
11 2 . 1 1 0
BL=B20=[B =L 1 - =3+2+1—3=3¢0:>B*1=E.adj(|3t):»Bt= 11 1|=
01 3 & 2 -1 3
4 1
4 -1 -3 4 -1 -3) |5 -5 -1
) 1 3 3
adj(B')=|-3 3 3 |=>B*=2./-3 3 3 |=|-1 1
3 11
1 -1 0 1 -10) |= -=
3 3
4 -1 -3)(1 2 0 4 1 -11
BlA:BlBX:X:BlA:X:%- 3 3 3||0 1 2|=2/-3 3 15
1 -1 0)0 2 3 1 1 -2
41 1
3 3 3
X=/-11 5
112
3 3 3



0
2.A.- @) Si A es una matriz tal que A? = (0 OJ , ¢cual es el valor del determinante de A?

3 -4) (1 0)]° (00
b) Calcular un numero k tal que: -k =
1 -1 11 0 0

2)
|A?|=0=|A%|=|A" =|A/-|[A/=0= Como|A = |A| = |A|= 0= det(A)=0

b)

— 2 2
3 -4 k 0 00 3-k -4 00
_ = = = = Utilizando la propieadad del a)
| 1 -1 0 k 00 1 -1-k 00

3k -4
1 -1-k

‘:0:3—@—kﬁﬁk)+4:0:>—@+3k—k—kﬂ+4:0::k2—2k+1:0:>

A:4—4:0:k:§:1

Comprobacion

3-k -4 (00 3-k -4 ) (3-k -4 00
= = . = =
1 -1-k 00 1 -1-k 1 -1-k) o 0
9-6k+k?-4=0=k?-6k+5=0
B-k) -4  -4(3-k)-4(-1-k)) (0 0)_ | —12+4k+4+4k=0=8k-8=0
B-k)+(-1-k)  —4+(-1-k) 0 0 3-k-1-k=0=-2k+2=0
—4+1+2k+k?*=0=k?*+2k-3=0

+ k=1
k2—6k+5=0:>A:36—20:16>0:>k=H:>{k_5

2
8k-8=0=k=1

-2k+2=0=k=1
k?+2k-3=0=>A=4+12=16>0=>k =

= k =1 (Comprobado)

_2+4 {kzl
—



3.A.-Seaelplanop: x +2y +3z2=6
a) Hallar el punto simétrico del (0, 0, 0) respecto de p
b) Hallar el plano perpendicular a p que contiene el eje OZ

c) Hallar el volumen del tetraedro cuyos vértices son el origen y los puntos de interseccion de p
con los ejes coordenados.

a) Se trazara por el punto dado una recta r perpendicular al plano p, para ello se tomara el
vector director del plano y su vector generador. Se hallara el punto de corte de la recta hallada
y el plano dado que nos da el punto central A del simétrico pedido P.

3
X==
x=0+1=21 5 (73
v.=01,2,3)=r: y:0+2/1:2/1:>/1+2.2/1+3.3l:6:>14/1:6:>2:7:>A y=o=
z=0+31=34 9
71=—
=
0+x
3_ p:>7xp=6:>xp:E
72 7
6 0+y, 1 6 12 18
—= =7y, =12=y, =— -, ==
72 Yo Yo =7 (7 7 7)
0+z
gz p:>72p=18:>Xp=@
72 7

b) Uno de los vectores directores del plano buscado es el de p, el otro es el del eje OZ y el
ultimo el vector formado por el punto genérico y el origen de coordenadas que es por donde
pasa el eje OZ

=(1,2,3) X
=(0,0,1) =o=|1
2)-(0,0,0)=(x,y,2) 0

Ve
\E 0=>0=2x-y=0
Y,

o N <
P W N
Il

Vgenerico = (X !



Continuacion del problema 3.A.-

c¢) Los puntos de corte, B, C y D, seran los del plano p con los ejes OX, OY y OZ . Con ellos
se formaran los vectores BC y BD con los que hallaremos el volumen pedido

X=0+A=41 X="6
OX = y=0 =1+20+3.0=6=>1=6=By=0=B(6,0,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
OY =y=u=0+2u+30=6=2u=6=pu=3=Ciy=3=C(0,3,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
0Z=1y=0=0+20+30=6=3a0=6=a=2=D{y=0=D(0,0,2)
l=« 72=2

1

6
vzl-@x&f-&i:v:l-o - -.36=6u°
6 6, 6

o w O
N © O



4.A.- Sabiendo que una funcién f(x) tiene como derivada f'(x) = (x — 4)*(x* — 8x + 7)
a) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f

b) Hallar los maximos y minimos relativos de f

¢) ¢Es el punto x = 4 un punto de inflexion de f?.Justificar razonadamente la respuesta

a)
X_8+6_7
+ 1=, =
X2—8X+7=O:A=64—28=36>0:Xl’z=8_\/%:> 82—6 =
—=1
2
2

f'(x)=(x—1)x — 4)°(x — 7) = Crecimiento = f'(x)> 0= (x —1)x—4)*(x-7)>0
X=1>0=VVxeR/x>1

=1 (x-4)>0=>Vvxe®R
X=7>0=>VVXeR/x>7

— 1 7
x>1 + +
xX>7 - +
f(x) > 0 f(x) < 0 f(x) > 0
Crecimiento Vx e R/(x <1)u (x> 7) Decrecimiento VX e R/1<x <7

b)
En x =1 hay un méximo relativo ( De crecimiento pasa a decrecimiento)

En x =7 hay un minimo relativo ( De decrecimiento pasa a crecimiento)

c)

f'(x)=(x=4)*(x=7)+(x=1)2(x = 4)x = 7)+ (x =1)(x — 4)°
"(X) (x=4)(x = 4)x = 7)+ 2(x ~1)(x = 7)+ (x - L)(x - 4)]
fr(4)=(4-4)(4-4)4-7)+2(4-1)4-7)+(4-1)4-4)]=0=

Existe un punto de inf lexion en x = 4



OPCION B

1.B.- a) Hallar el conjunto formado por los puntos del plano z = 0 que distan 3 unidades del

plano de ecuacion 2x —y +2z=4
b) Describir dicho conjunto

a)
2X — y+20+4

Los puntos del plano son de la forma (x Y, 0 =3=+
V22 + (1) + 22

9=2X-y+4=2x-y+5=0
9=—(2x-y+4)=>9=-2x+y-4=2x-y+13

b)

Ambos conjuntos son rectas en el planoz =0

=3=4=

2X—-y+4

NG



2.B.- El plano p = 2x - 2y + z = - 2 determina un tetraedro con los tres planos coordenados. Se
pide:

a) Calcular la longitud de la altura del tetraedro que parte del origen
b) Determinar las ecuaciones paramétricas de la recta que contiene a dicha altura.

c¢) Calcular el area de la cara del tetraedro que esta contenida en el plano p.

a) Calcularemos los puntos de corte A, B y C con los tres ejes coordenados que generan el
plano p. Hallaremos la altura como la distancia del origen al plano generado

X=A1 X=-1
ConOX ={y=0=21-20+0=2=21=2=A=-1=Al y=0 = A(-1,0,0)

z=0 z=0

x=0 x=0
ConOY ={y=u=20-2u+0=-2=2u=-2=pu=1=Biy=1=B(0,1,0)

z=0 z=0

x=0 x=0
Con0Z={y=0=20-20+a=-2=a=-2=C,y=0=C(0,0,-2)

Z=a z2=-2

(Ol 0)-(-1,0,0)=(, 10) x+1 y z
( )—G ,0)=1,0,-2)=>7z=| 1 1 0|=0=-2(x+1)-z+2y=0=

AG_(x,y,ﬁ (-1,0, 0}:&+1 y,2) 1 0 -2

20-2.0+0+2 |2
[ o 9 3

b) La recta pedida r pasa por el origen y tiene como vector director el del plano p que es
perpendicular a él y paralelo a la recta.

T=2X-2y+2+2=0=>h=d,, =

X=0+28=2p
v,=v_=(2,-2,1)=>r={y=0-28=-28
2=0+8=p
c)
. i ok
A=E~W3’XH:':>N3'XR:’=1 1 0|=-2i-k+2j=[ABxAC|= (-2 +1?+2" =V =3
10 -
A=l 3
2772



2X+1

3.B.- Sea la funcion f (X) = W
X"+ X+

a) Hallar sus maximos y minimos relativos y sus asintotas

b) Dibujar la grafica de la funcién, utilizando la informacion obtenida en el apartado anterior,
teniendo en cuenta, ademas, que f tiene exactamente tres puntos de inflexién cuyas abscisas
~1-4/3 1 ~1+4/3 ,
y X, = ——, X, =———, respectivamente.
2 2 2
c) Calculara el area del recinto limitado por la grafica de la funcion f, del eje OX, la recta x = 0,
ylarectax =2

son: X, =

a)
ru)_2@2+x+1f—2@2+x+ﬂ2x+DQx+ﬂ_2@?+x+ﬂ—2@x+ﬂ2:>
(x2 +x+1) (x2 + x+1)
, 2X2 +2X+2-8x*-8x—2 —6x°—6X X2 + X X +1)X
f(X)z 2 3 ~ 7 3:(_6) 9 3:(_6) 2( ) 3
@ +x+ﬂ @ +x+ﬂ @ +x+ﬂ & +x+ﬂ
X +X+1=0=>A=1-4=-3<0=>VxgR=>
-6<0=>Vxe®R
v
CmdeMO:>FQ)>O:%—®—£§19£?>O:> x>0=VvxeR/x>0
&2+X+ﬂ X+1>0=>x>-1=>VxeR/x>-1
(2 +x+1] = vxe®
—® -1 0 0
-6 (-) (-) (-)
x>-1 (-) (+) (+)
x>0 (-) (-) (+)
Valor (-) (+) (-)
Crecimiento VXe R/-1<x<0 Decrecimiento Vx € R/(x < 1)U (x > 0)

2(-1)+1 — i
— = -1 (De decrecimiento pasa a

[T

Minimo en x = -1 = f(~1)=
crecimiento)

20+1 1
Médximoenx =0 = f(— ): [— =—=1 ( De crecimiento pasa a decrecimiento)

02+0+1f 1



Continuacion problema 3.B.-

a)Continuacion

Asintotas verticales

Como x*+x+1=0=>A=1-4=-3<0= Vx¢ R = No hay asintotas verticales
Asintotas horizontales

2, 1 2,1 2
4 4 3 4 N
y =li X+ jim— X" X s=lim—X X - © ®©
X—>00 (X2+X+1) o0 X—>00 X2 X 1 X—>00 1 1 1 1
—+—+— 1+ —+— 1+ —+—
x> x? X X x° 0 o
- 040 2:9:0:>Asintotahorizontal:>y:0:x—>oo
(1+0+0)
_x 1
— — 4 4
yotim 2Ly Aol g sl e )t
X—>—00 (XZ +X+l) X—>00 [(_ X)Z +(_ X)+1] X—>00 (XZ —X+1) o0 X—>00 Lz_l+i
x2 x* X
_2. 1 2.1
y=tim— X x' _ oo e _ -0+0 _0_,_
2 2 2
X 1-0+0)" 1
(2] et
X X o0
Asintota horizontal = y=0= X —> —»
Asintotas oblicuas
2)(7*12 2x 1 2 1
2 NN vAh 5
m:limwznm%zf:nm X2 X fjm— XX
X—>00 X X—>—00 o0 X—>00 2 X—>00
x(x +x+1) x(x*  x 1 1'(1+1+12j
x| x? x2 x° X X
2 1
. 0+0 0
m=—2>—2 = ~=—=0= No hay asintota oblicua cuando x —
1 1) 1(+0+0) 1
11+—+—
o0 o0
2x+1
2 2 _ _
e tim XS A-x)+l S
el )] ool et
_2x 1 2 1 2 1
5 5 4 5 BN
I Y G 1
X—>0 X—>00 ~11+0+ _
_X L_l+i -1) 1_1+i2 (-1) 1_£+£
x\x* x* x? X X 0 o0

= No hay asintota oblicua cuando x — —w



Continuacion del problema 3.B.-

b)
8 7 -6 5
c)

2 7 7
2x+1 1
AI x=[5de=]t

0 X +X+1 1 1

x2+x+1:t:>Qx+ﬂdx=dt3{

R e e e R T

x:2::t:22+2+1:7
Xx=0=t=0>+0+1=1

10



4.B.- a) Discutir segun los valores del parametro real I el sistema
AX+3y+z2=41
X+Ay+4z =1
X+y-z=1

b) Resolver el sistema anterior en el caso 1 =2

a)
AX+3y+z2=41
X+Ay+Az=1
X+y-z=1
23 1
A=1 2 A|=-2+31+1-2-A +3=-22+21+4=Si|N=0=>-24+21+4=0=
11 -
13,
/12—2—2:0:>A=1+8:9>0:>ﬂ“:&:> 2
| /12=$=—1

VAeR-{-1,2}= rang(A)= 3= Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Cuando 4 =-1

-1 3 1}-1 -1 3 1-1 -1 3 1-1

1 -1 -1f1 (=0 2 0/0 |=|0 2 0]0 |= Sistema Compatible Indeter minado
1 1 -11 0 4 0/0 0 0 0/0

Cuando A =2

2 3 12 2 3 12 2 3 12 2 3 1|2

1 2 211|={2 4 42|=|0 1 3|0|=|0 1 3|0|= Sist.Comp. Indeter minado
1 1 -1]1 2 2 =212 0 -1 -3|0 0 0 0|0

b)

y+32=0=>y=-32=2x+3(-32)+2=2=2x-82=2=2x=82+2=>x=4z+1
Solucion(4a +1, —3a , a)

11



